



娃娃练笔

“趣多多”姐姐

溧阳市文化小学
三(5)班 刘怡彤
指导老师 李佳英

提起我姐姐,可以用一个

字来形容她——“趣”!

姐姐的模样圆润有趣。她长了张圆圆的脸蛋,还戴着一副圆溜溜的眼镜,她对任何零食都不抗拒,所以肚皮总是圆鼓鼓的。在家晃悠时,妈妈打趣道:“瞧你的样子,真像只可爱的小熊猫!”姐姐的动作夸张有趣。一天,我跟表妹看电视,屏幕上的小姐姐们跳舞可真好看!姐姐在一旁经过,瞄了一眼,不服气地对她说:“看我,跳得更好看!”只见她疯狂扭动着,双手还在空中挥舞,搞笑的舞姿把我和表妹逗得乐个不行。姐姐的语言生动有趣。有一次,我不小心把墨汁甩到了脸和手臂上,赶紧向她求助。可她看着愁眉苦脸的我,却笑嘻嘻地说:“瞧,咱家怎么来了一只可爱的小花猫呀?”

这就是我的姐姐,我可喜欢她了!和她在一起,每天乐趣多多!

粗心的代价

泰兴市黄桥小学教育集团
新城校区三(8)班 韩壹萱
指导老师 阎小荣

“叮铃铃——”上课铃声响了,我迈着轻快的步伐走向教室,这一节是英语课。

“拿出英语本,准备默写。”刚上课,老师就搞起了突然袭击!没时间抱怨了,唉,我的英语本呢?我找来找去都找不到,突然想起来,昨晚让爸爸签字后忘记放回书包里了。哎,这可如何是好?要不向同学借吧!我拍了拍同桌:“能不能借我一本?”同桌刚准备弯腰拿给我,不料老师“杀”到了我面前:“默写本呢?”“忘记带来了。”我只得老实回答。“强调多少遍了,默写本不能随便换。”老师的目光没往常那么和蔼可亲了,变得严厉起来,“你这丢三落四的样子,怎么能当好组长呢?撤了吧!”“刷——”大家的目光汇聚在我身上。

懊悔像海浪一样,一层接一层向我涌来。哎,这次粗心的代价可真大啊,什么时候我才能改掉粗心的毛病,“官复原职”呢?

社址:南京市草场门大街101号文荟大厦8楼

邮编:210036

电话(区号025):

总编办 86261721

采编部 86261726

86261719

86261720

发行部 86261716

会计室 86261722

开户单位:关心下一代周报社

开户银行:农业银行南京龙江支行

账号:10107601040007574

广告经营许可证:3200004020646

投稿邮箱:zbxzhyw@163.com

发行信箱:jlb2007gy@126.com

发行咨询:025-86261710

全年定价:15元

江苏省委印刷厂承印

七彩童年

花季雨季

挣钱记

江阴市中山小学五(6)班 刘知鹏
指导老师 张洪业

周五晚上,我对妈妈说:“好烦呀!又要考试了,我不想上学,让我自己打工挣钱吧!”

妈妈竟然答应了:“好啊!不过,你还只是小学生,没有哪个单位会雇用你的,只能去捡废品!”我沉思良久,拍着胸脯,坚定地说:“那就捡废品,肯定能挣到钱,到时请您吃大餐!”

周六一大早,东方泛着鱼肚白,带着一丝丝激动,我催促着妈妈早早出门“挣钱”了。

前面的垃圾箱应该会有不少矿泉水瓶吧!我挥舞着手中的塑料袋,加快步伐冲过去。还有几步就要到垃圾箱的刹那,我猛地刹住了。垃圾箱散发出阵阵刺鼻气味,我有点作呕,全身写满了抗拒与排斥,停了一会儿,我转向另一侧走去。妈妈默不作声地跟在我身后。

不远处的草坪上闪现出一抹鲜艳的红,是一个香烟盒。我喜出望外,三步并作两步,捡起烟盒,向妈妈炫耀:“瞧,钱不就来了吗?”一个烟盒应该能卖一两元吧,我掂了掂手中的烟盒,买两个馒头应该不成问题。要是我一天能捡一百个烟盒……想着,我的脚步轻快了些。

妈妈轻描淡写地说:“你这个烟盒大概能换几分钱吧!”“什么?”我不可思议地看向她。

好累啊,腿好酸!这样漫无目的地瞎逛,效率太低了。有了,我们小区今年刚刚改造完,还有好几个没有清理完的建筑垃圾堆呢。

“妈妈,我们回小区吧!”果然不出我所料,很多锈迹斑斑的铁丝、小铁片,很多不锈钢的边角料,统统藏在这乱石堆里。我捡了根木棍,撬起石块,费了九牛二虎之力才捡了一些。我的双手还被废铁刮了几道小口子,真疼,加上又饿着肚子,身体实在支撑不住了。此时,我好后悔昨天说的话。

卖了废品,拿着用一上午的奔波和劳累换来的钱,走进了一家拉面店。一看价目表,最便宜的一碗拉面要12元,我的钱不够!“老板,来一份炒饭。能不能分量多一点,我跟妈妈两个人分着吃。”说完,我涨红着脸低下了头,一滴泪水倔强地在眼眶里打转,终究流了下来,咸咸的。

采三色蚕豆

常熟市张青莲小学五(3)班 马珺钰
指导老师 孙丽月

终于到五一小长假啦!一向喜欢睡懒觉的我,却不用家人催促,自觉起了个大早。为什么呢?因为今天我要和奶奶一起去采蚕豆!

我和奶奶来到农田边,放眼望去,农田里种满了蚕豆。蚕豆苗的叶子是翠绿色的,椭圆形的叶片很肥大,四片围成一圈,每株蚕豆苗都有不同的姿态,有的弓着腰,有的仰着头。奶奶帮我戴好袖套,穿上雨鞋,系上布袋,再戴上帽子,全副武装好,我和奶奶就一起下了田。

采蚕豆其实一点儿也不难,我跟着奶奶学了起来:一只手先抓住豆梗,另外一只手握住蚕豆荚的根部,把它从豆梗上拽下来,再放入布袋里,就好啦。我越采越起劲,越采越熟练,没多久,我的布袋就被塞得鼓鼓囊囊的了。看看采得差不多了,我和奶奶一人拎了一大袋蚕豆荚,开开心心地回家了。

回到家,我们准备剥蚕豆。奶奶告诉我,她种的蚕豆有三种颜色,常见的是绿色,还有黑色和红色的。我觉得十分新奇,竟然还有黑色和红色的蚕豆?植物也有学问呀!我兴致勃勃地剥了起来。果然像开盲盒一样,拿起一个蚕豆荚,剥开一看,哇,这是红色的蚕豆,就像红宝石。我无比期待地拿起另一个蚕豆荚,剥开来,哇,这是绿色的蚕豆,就像翡翠。人多力量大,一会儿工夫,我们就剥好了一大碗蚕豆。

奶奶把那碗彩色的蚕豆清炒了。经过反复翻炒后,新鲜的蚕豆出锅啦,一股浓郁的香味扑鼻而来!我吃着香喷喷的炒蚕豆,感到分外美味。很快,我们就把这一大碗蚕豆吃了个精光。

晚上,我躺在床上,感觉浑身酸痛,但又十分开心,这是我第一次采蚕豆、剥蚕豆。我希望以后能经常和奶奶去劳动,累并快乐着!

做杯咖啡给爸妈

南京市鼓楼区芳草园小学四(4)班 梁译涵
指导老师 韩静

我向爸爸提出要自己做咖啡,爸爸爽快地答应了。

我走到餐桌前,仔细观察不同品种的咖啡豆,又打开盖子闻了闻,然后挑选出我最喜欢的一罐。把鼻子贴上去,一股奇妙的香味钻进我的鼻子里。

这时,该磨豆机闪亮登场了!

我原以为只要把插头一插,再将按钮一按,磨豆机就能自动把咖啡豆磨成粉了。大错特错!这个磨豆机需要手摇。手摇磨豆机很简单?No!这

需要足够的力气和耐心。这一次,我终于体会到爸爸时常说的“做任何事都要有耐心”的含义了。

终于,这项“艰辛”的任务完成了!我把刚刚烧好的开水倒进了黑色的杯子里,同时,拿出滤纸,塞进漏斗里,再把香喷喷的咖啡粉倒进漏斗里。我沿着逆时针方向慢慢地把杯子里的开水用“细流”倒进漏斗里。只听见“滴滴答答”的声音,往下面的水壶一看,水与咖啡粉融合,正在快速地“跑”出漏斗,跳进水壶里。眼看水壶中的咖啡越来越多,可漏斗上水与咖啡粉“跑”的速度越来越

慢……哦!原来是忘记给漏斗加水了!我一拍大腿,赶紧加水。原来水和咖啡粉是“好朋友”,缺一不可!

咖啡终于做好了!我把做完的咖啡倒进三个小杯子里,自己先迫不及待地尝了一口,没想到苦得我直皱眉头。这时,一旁的爸妈都笑了,爸爸建议我往杯子里加些牛奶。再尝一口,哇!真香,好喝!看来牛奶和咖啡也是一对“好朋友”呢!

今天,我终于学会了做咖啡,真有成就感!以后我要经常磨制、冲泡咖啡给爸妈喝!

“劳”有所获

编辑完本期版面,小编想起鲁迅先生的一句话:“伟大的成绩和辛勤劳动是成正比例的,有一分劳动就有一分收获,日积月累,从少到多,奇迹就可以创造出来。”来吧,请随《周报》的小作者们体验别样的劳动生活。因为“不想上学,想自己挣钱”,“好啊!”妈妈一大早就陪着刘知鹏去捡废品,一天的奔波劳累却只能请妈妈吃“双人份”炒饭,你一定悟到了劳动是辛苦的,更珍惜上学的机会了!喜欢睡觉的马珺钰一大早就陪奶奶采蚕豆、剥蚕豆,还发现了植物也有学问,“浑身酸痛”的你却说劳动是快乐的。“小小花盆”怎能难住“小小男子汉”彭梓煊,安装的过程中虽遇到了小小的波折,但也悟到了“劳动需要智慧、思考和实践”!梁译涵自己动手学会做咖啡,并想着经常为爸妈端上亲手磨制冲泡的咖啡,好样的!初中生黄小丫动手又动脑,制作了“自己最得意的手工作品”。劳动是同学们成长的“必修课”,愿大家“劳”有所获!

——你的朋友 高丹



小花盆不好装

南通高新区小学五(6)班 彭梓煊
指导老师 吴林飞

阳台上、客厅里,香气扑鼻的百合花,高大的天堂鸟,肉嘟嘟的石缝花,争奇斗艳。在我家里,花朵芬芳和绿意盎然俯拾皆是,因为我和妈妈都喜欢花卉和绿植。

这不,白雪草莓秧成了家里的“新宠”。为了让草莓秧有安身之所,我们决定在网上购买一个长条木质花盆。

收到货后,我迫不及待地打开一看,真棒,商家还免费赠送了十字螺丝刀和配套的钉子呢!接下来,安装的重任当然落在小小男子汉——我的肩上啦!

我将木片拿出来,按照大小长短摆放整齐。我哼着小曲,抓起一块长木板和一块短木板,将它们靠在一起,并在预留的孔里装上螺丝钉。我双手并用,用力转动螺丝刀,直至两块木板牢牢地贴合。用同样的方法,我把另外两块也安装好了。此时,一个长方体形状的木质花盆就做好了。

正当我洋洋得意收拾工具时,快递袋下

竟然露出一块很大的木板。

“花盆怎么没有底呀?”妈妈的手悬在半空,投来了疑惑的目光。

我一拍脑袋,拾起那块大木板,“底在这儿呢!”心中那团得意的火苗一下子熄灭了。我从纸盒中翻出安装说明书。原来是先安装两块木板,然后把底架在横杠上,最后固定后面的两块板。

费了九牛二虎之力,我才把之前的花盆拆下。吸取了上一次失败的教训,我对照着说明书,仔细分析每一个步骤,在确保毫无差错后,才动手拧螺丝。终于,一个“全新”的花盆又装好了。

想象着两个月后,家人能吃到鲜甜可口的草莓,我就忘不了今天组装花盆的经历,并生发出这样的感慨:小小花盆不好装啊!看来,劳动不是使用蛮力,而是需要用心去观察、思考和实践。



我有巧巧手 我是环保小卫士 (儿童画)

泰兴市襟江教育集团南校区五(17)班 顾鑫茹
指导老师 丁海涛